

抓住机遇 力求特色 全域推进

郟县加快文化旅游强县建设步伐

本报讯(记者张鸿雨)“我们要抓住机遇、增强信心、补齐短板、力求特色,坚定不移发展文化旅游产业,客观看待全县文化旅游发展现状和制约,全面加快文化旅游强县建设,郟县县长王景育说。

近日,郟县发布关于建设文化旅游强县的意见,明确将以全域旅游为主导,坚持“文旅强县”战略,坚持“大地景观化、全域旅游化”推进乡村旅游,着力打造“豫味老家·乡愁郟县”文旅品牌,加快文化旅游强县建设,助推乡村振兴。预计发展目标为,到2025年,游客接待量突破800万人次,旅游综合收入达到50亿元,打造中原乡村旅游度假目的地和健康养生福地,建成国家全域旅游示范区;到2035年,文化旅游空间布局更

加优化、综合效益显著提升,形成一批在全国有影响力的文化旅游品牌,成功创建国家旅游示范县、中国优秀旅游城市,郟县文化旅游产业综合实力进入全省第一方阵。

郟县是千年古县,拥有2450年的悠久历史,历史积淀丰富,文化遗存丰厚,旅游资源丰饶,现有3A级景区6个,4A级景区2个,不可移动文物200多处,县级及以上重点文物保护单位40处(国家级重点文物保护单位4处,省级文物保护单位11处,市级文物保护单位15处),非遗项目24个(国家级非遗项目2个,省级非遗项目5个,市级非遗项目17个),中国历史文化名村5个(全省共9个),省级传统村落75个(占全省近1/10),143个省级传统村落后备资源。郟县还是一代谋圣张良、东汉名将颍川、唐

代宰相孙处约的故里,当代“速成识字法”创始人祁建华、现代陶瓷大师李国楨也是郟县人。同时,郟县有知名的饮食“六绝”(烧鸡、牛肉、饸饹面、茶水、三炖、豆腐菜),还有中国长寿之乡、中国健康小城之美誉。

在总体布局方面,郟县将突出历史文化特色,推动全域旅游大发展,构建中部知名的古韵县城核心区、位于全省前列的“南北”两条乡村旅游示范带,以国家传统村落为引领的“东西南北”4个特色古村落群、文化特色突出的5个文旅小镇“一核两带四群五镇”文化旅游发展新格局;建设一批标志性重大项目,实施一批旅游目的地打造工程、产业融合工程、文旅公共服务设施提升工程、文旅市场拓展工程、文旅创建工程和市场主体培育工程,要素支

撑工程。

郟县成立了文化旅游强县工作领导小组,抓好规划实施、政策执行、工作保障等工作。完善支持政策,加大财政投入力度,设立文旅融合发展专项资金;加强考核激励,把文化旅游强县建设纳入全县绩效考核体系,年终对各相关单位、乡(镇、街道)进行目标考核;创新工作机制,实施领导干部分包重大文旅项目制度,帮助企业解决文旅发展的人、地、钱等问题。

“发展文化旅游业前景广阔、大有可为。下一步,我们要进一步解放思想、更新观念,真抓实干、埋头苦干,努力开创文化旅游发展新局面,为建设‘厚重’郟县、实力郟县、文明郟县、幸福郟县作出积极贡献。”郟县县委书记丁国浩说。



听党史 悟初心
3月25日上午,东城街道春季社区干部培训学员到王家庄社区“党史一条街”参观,听党史、悟初心。当日,东城街道春季社区干部培训学员到王家庄社区基层党校开班,50多人参加。
本报记者 张鸿雨 摄

重温党史故事 汲取红色力量 龙山街道精心开展党史学习教育

本报讯(记者张鸿雨 通讯员闫秋辉)“今天,由我为大家讲述党史小故事(叶挺请求重新入党的申请书)……”3月22日上午,龙山街道党工委副书记龚琳为该街道全体党员干部上了一堂党史课。

为推动党史学习教育不断深入,当天,该街道开展“一把手”讲党史故事活动,大家还共同观看《党史故事100讲》。

党史学习教育启动以来,该街道开展了系列学习活动,通过讲党史故事、观看《党史故事100讲》、集

中学习、个人自学等方式,激励广大党员干部从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧和力量。该街道党工委副书记、各社区党支部书记围绕党的光辉历史、伟大成就、宝贵经验、光荣传统和优良作风以及党的领袖、重要历史人物、英雄楷模的伟大贡献和英勇事迹等方面开展宣讲。

龚琳说,下一步,将继续深入开展党史学习教育,引导党员干部做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以优异成绩为党的百年华诞献礼。

手机点一点 医生面对面 我省首家妇幼保健互联网医院在郟县上线

本报讯(记者张鸿雨)“现在寻医问诊真是方便,和专家面对面交流,不到3分钟就消除了我的疑虑,大夫还提出了很多正确喂养幼儿的建议。”3月25日上午,茨芭镇付村的王女士通过手机向郟县妇幼保健院儿内专家李艳娜进行了健康咨询。

为给广大群众提供更加便捷的医疗服务,今年2月5日,郟县妇幼保健院互联网医院正式通过审核上线,成为我省首家妇幼保健互联网医院。患者可以在手机上通过图文、视频、语音享受预约挂号、在线问诊、慢病复诊、在线处方购药等便捷的就医服务。患者通过互联网医院平台,可以实时

发起在线问诊,与选定的医生在线交流,医生线上开方、线上审核,患者线上支付费用后可自行到院取药,也可委托医院通过物流限时配送到家,患者足不出户就能够享受“一站式”服务,医院的优质诊疗资源同时也辐射到更广阔的区域。

自互联网医院上线以来,已接受咨询260人次,开具处方85张,通过物流配送药品56件。该院院长王江定说,需要注意的是,并不是所有患者都适合网上看病,比如初诊、急症、危重症患者、病情非常不稳定的患者以及需线下进行非药物治疗的患者,这些人群还是需要到医院接受诊疗。

扮靓形象窗口 助力招商引资 王集乡持续提升道路“颜值”

本报讯(记者张鸿雨)“蔡(庄)魏(庄)路油后画了标示线,道路两侧新栽了绿化树,两侧商户规范经营,一路走来干净整洁,感觉心里特舒坦。”3月24日,王集乡毛庄村村民毛国杰说。

今年以来,王集乡在加快农村道路建设、创新举措抓养护、依法行政保畅通的基础上,持续提升乡域内侯公大道等3条主要路段路域环境。

在沿街商铺集中整治专项行动中,该乡党政班子成员分四组,多次对侯公大道半庄至侯店段、蔡魏路毛庄至龙兴寺段、迎宾大道王庄至柴堂段内沿街店铺占道经营、流动设摊、车辆乱停乱放、乱堆杂

物、乱拉乱挂、私设户外广告牌等影响市容环境的问题进行整治,目前已出动人员400余人次,工具车12台次、宣传车16台次,对180余家商铺和72个流动摊位进行规范引导,暂扣广告牌190个。

对于农村乱占耕地建房问题,该乡开展集中宣传活动,通过现场讲解、宣传车等方式增强群众耕地保护意识。同时,规范农村建房申请程序,公布监督举报方式,营造共建共享、共同监督的良好氛围。“我们将继续积极打造畅、安、舒、美的道路通行环境,提升辖区道路颜值,树立良好形象,为招商引资及乡域经济社会发展奠定基础。”该乡党委书记雷红亮说。

文化种上墙 文明植于心 薛店镇群众文化墙上学文明

本报讯(记者张鸿雨)“百善孝为先,以孝行天下”“弘扬社会公德,倡导文明新风”“文明健康、有你有我”“开展人居环境整治,建设生态宜居乡村”……3月25日,行走在薛店镇赵寨西村,只见村内干道两旁的文化墙在玉兰、桃花和青砖瓦瓦等的衬托下,形成了一道和谐自然、美丽整洁的风景线。

近年来,薛店镇把文化墙作为农村精神文明建设的重要载体和文化阵地,充分利用各村广场围墙、民宅墙壁,将公民道德教育、社会主义核心价值观、人居环境整治、乡风文明、孝道文化等主题内容,在墙壁上图文并茂地展现出来,让群众在潜移默化中提升文明素养。同时,该镇深入挖掘每个村的村史村情、文化内涵、环境资源,将村庄历史文化融入文化墙内容,因地制宜,精心设计,使文化墙与村庄建筑相得益彰,将墙面设计成一张张“会说话”的“乡村文明图片”。

如今,文化墙已成为薛店镇群众的又一文化“读物”,一墙一风景、一画一新意,一街一特色,在传递浓厚文明气息的同时,引领群众践行文明行为、争做文明居民、传递文明新风。

捐款请戏班 唱响好乡风 十里铺村表彰“好媳妇”

本报讯(记者张鸿雨 通讯员孙文涛)“今天是咱村古刹庙会的好日子,也是表彰先进典型的大喜日子。下面,请‘好婆婆’‘好媳妇’‘好家庭’和‘光荣之家’依次上台领奖。”3月25日,渣园乡十里铺村党支部书记赵俊峰在表彰大会上说。

十里铺村位于郟县县城西大门,是典型的城郊村,由于交通便利,辖区建材企业众多,村民在村党支部的引领下买车跑运输,钱袋子越来越鼓,日子越过越好,不少村民购置了小轿车,盖起了新楼房。前几天,听说村里要在古刹庙会当天表彰先进典型,17户村民和辖区内爱心企业自发捐款26000元请来戏班为全村百姓唱大戏,通过戏曲歌颂中华传统美德。

为助力精神文明建设,该乡妇联和乡文明办开展了此次评选表彰活动。通过村民自荐、村小组推选、村“两委”干部和村道德评议会联合审核,最终确定对5个“好家庭”、5名“好婆婆”、5名“好媳妇”和1个“光荣之家”进行公开表彰。

农机大比武

3月24日,郟县“东方红杯”农机操作技能安全大比武暨2020年度“出彩农机人”颁奖仪式在长桥镇红伟农机专业合作社示范基地举行。

大比武设置了拖拉机排除故障(更换轮胎)、旋耕机挂接及定点停放、拖拉机移库、拖拉机模拟田间开沟作业、玉米收获机模拟收获作业、拖拉机扎气球6个比赛项目,22名农机手同台竞技赛水平、激烈角逐展风采。

本报记者 张鸿雨 摄



玉米收获模拟作业

移库测试

灼灼桃花迎客来 乡村新景醉春风

茨芭镇文旅“产业经”激活振兴动力

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李世旭)3月24日,郟县第二届大宋·上瑞里桃花旅游节的第四天,三苏园景区前的3000余亩桃园里,灼灼桃花迎风绽放,前来赏花游玩的人络绎不绝。景区不远处的美食一条街,熙熙攘攘的游客有的在品尝美食,有的在购买山货。

近年来,茨芭镇积极发展文化旅游,利用境内丰富的历史文化遗产和优美的自然风光,高标准编制了《茨芭镇全域旅游发展规划》,积极打造旅游节点,并通过举办文化活动、山货大集等方式吸引外地游客,搭建食材、药材等土特产品对接市场的平台。

2013年以来,该镇在省级传统村落北竹园村打造了鲁医河风景区,在国家级传统村落、国家级历史文化名村山头赵村进行美丽乡村建设,在葫芦套传统村落打造抖音基地,在空山洞传统村落打造民俗和牡丹观赏园等。

为吸引更多游客,该镇先后多次举办文化节庆活动。2015年春节期间,在北竹园村的鲁医河景区举办“香作坊杯”戏迷擂台赛和葫芦套镇第一届美食节;2016年五一期间,在国家级传统村落苏坟村举办第二届美食节大赛;2017年春节期间,在鲁医河景区举办“千人长桌宴”篝火晚会,当年3月举办首届“桃花节”;2018年9月,在山头赵村举办郟县“首届农民丰收节”,并在春节期间和五一长假期间举办“富宇杯”戏迷擂台赛;2019年以来,在葫芦套传统村落举办抖音表演大赛,在空山洞传统村落举办“首届红叶节”,活动吸引了洛阳、许昌、郑州、平顶山等地的众多游客前来观光旅游,带动了山货销售,有力地促进了乡村振兴。

目前,北竹园村已开办10家农家乐,山头赵村也通过发展文旅产业于2018年底实现了全村脱贫。“我的农家院每天来就餐的游客有七八桌,年收入30万元以上。”山头赵村村村民赵殿臣说。

李淑娜

“巧媳妇”带富巧媳妇

李淑娜是平顶山巧媳妇家政公司总经理。自创立家政公司以来,她带领一帮姐妹摸爬滚打,公司累计培训家政服务员1800多名,并安排她们在本地及外地就业,其中脱贫户、低保户80多人。

用心是李淑娜的工作风格。2006年,接受月嫂培训期间,她白天听老师讲课,认真记笔记,晚上在家一遍又一遍地练习。2012年,李淑娜在郟县县城成立月嫂公司。为进一步规范服务流程、提升员工素养,她制定了培训制度、员工守则、员工“十不准”等管理制度。公司每年都会举办表彰活动,奖励优秀员工,增强凝聚力和吸引力。

疫情发生后,李淑娜积极动员员工捐款捐物,联合县妇联先后为龙山街道5个



社区、东城街道5个小区抗疫情卡点、县疾控中心返郑定点医院隔离点、县福利院、县爱心粥屋等捐赠了价值5万余元的米、面、油、方便面、饼干、蛋糕等食品。

在她的带领下,公司发展蒸蒸日上,合作伙伴慕名而来,2019年,洛阳市、宝丰县有人加盟开店。2017年,巧媳妇公司被市妇联、县妇联授予巧媳妇创业就业示范基地称号。2017年3月,李淑娜被县妇联授予“三八红旗手”荣誉称号;2019年3月,当选市妇联代表;2019年3月,被县委授予“巾帼创业明星”荣誉称号;2019年7月,当选县妇联代表;2020年11月,被省妇联授予“最美执委”荣誉称号。

(本报记者 张鸿雨 整理)

李小娜

好心人致力爱心事

李小娜,现年43岁,茨芭镇管村人。她是一名平凡的女性,但她却做了不平凡的事。她经常关注困难群众,2019年8月成立了华善公益爱心团体,为茨芭镇困难群众送温暖、提供帮助。

两年来,她和华善公益爱心团队上门看望帮扶孤寡老人和困难家庭,多次自掏腰包给困难家庭送生活用品。管村村村民王某患脑梗多年,儿子出生就患有癫痫,妻子去世早,父子俩相依为命30多年。李小娜带领爱心团队给父子俩送棉被、衣服、大米、食用油,还时常带些水果看望他们。管村村管心付早年丧妻,有两个儿子,小儿子成家后定居外地,如今患了尿毒症,大儿子是自闭症患者。得知管心付家的情况后,李小娜带领爱心团队经常上门开导,帮他们解决生



活困难,让管心付父子对生活重新充满了希望。

冬天,李小娜带领爱心团队为10多个困难家庭送去棉被、棉衣;夏天,她带领爱心团队为困难家庭送去电扇、矿泉水;雨天,她组织爱心团队进村免费给困难群众理发,并且送上了长期免费理发卡。她的行善之路,让茨芭镇的困难群众感受到了社会大家庭的爱和温暖。李小娜说:“行善也是一种信仰。我们的力量虽然微薄,但我们尽力而为,希望尽可能多地帮助需要帮助的人。”

李小娜和她的爱心团队多次被媒体报道。2020年,李小娜被评为郟县“好乡贤”和最美公益人。

(本报记者 张鸿雨 整理)



发放惠农e贷
3月19日上午,安良镇举办乡村振兴产业发展惠农e贷贷款发放仪式。发放仪式上,14名农户获得贷款110万元,为该镇香菇、红牛、陶瓷三大主导产业发展注入了新动能。
农行郟县支行经过前期入户走访,对安良镇26个行政村168个农户进行授信,授信额度2109万元。本报记者 张鸿雨 摄